



法務部司法官學院新聞稿

發稿日期:105年10月27日

聯絡人：顏迺偉主任秘書

電話：(02) 27331050

2016 司法改革之新趨勢國際研討會

法務部司法官學院從11月1日起，一連兩天在司法官學院舉辦「司法改革之新趨勢」國際研討會，今年特別邀請到韓國大法院現任大法官權純一、法國雷恩高等法院 RONSIN 院長、德國杜賓根大學犯罪學研究所 Jörg Kinzig 所長及日本國學院大學法科大學院四宮啟教授，一連四場暢談法、德、韓、日各國之司法改革經驗，提供我國司法人員推動臺灣司法改革之新啟發。

法務部司法官學院今年度之國際研討會，順應當前司法改革之整體氛圍，將研討會之主題定調為「司法改革之新趨勢」，經由吸取世界各國司法改革歷史經驗之方式，作為我國推行司法民主化與社會化之參考及借鏡。

此次國際研討會邀請到之各國主講者均為各國司法實務、學界別具重要性之代表人物，韓國權純一大法官為現任韓國大法官，也曾擔任韓國司法行政部副部長，在韓國司法改革推動著力頗深；日本國學院大學法科大學院四宮啟教授為日本政府規劃及推動裁判員制度之小組成員，長年參與裁判員制度之推行及檢討，深知裁判員制度之利弊優劣，韓國及日本兩位主講貴賓將分別分享韓國推行參審制及日本推行裁判員制度之歷史經驗，藉由鄰近國家引進人民參與審判之經驗傳授，將帶給我國制度取捨時之重要參考。

法國主講貴賓 RONSIN 院長為現任法國雷恩高等法院院長，過去也曾擔任法國司法官學院院長，實務經驗相當豐富，法國近年來推行之司改方向，與我國目前司改宗旨同為重建貼近人民之司法制度，法國的司改經驗，想必亦可成為我國規劃制度時之借鏡。

德國主講者 Jörg Kinzig 所長在德國犯罪學領域具有學術領導地

位，其將介紹德國禁止駕駛、施以電子監控等刑事制裁制度，此部分與我國國人所關心之酒後駕車、性侵害等犯罪類型密切相關，預計整場研討會將圍繞我國全民所關注之司法改革議題及面向，進行廣泛及深入之探討。

本次研討會也邀請最高法院吳燦庭長、新竹地檢署陳瑞仁檢察官、國立臺灣大學政治學系陳淳文教授及國立中正大學犯罪防治學系暨研究所馬躍中副教授等實務及學界菁英進行各場與談，針對法、德、韓、日各國主講人所講授之司法改革歷史經驗，融入我國特有國情與文化進行探討並提出建議。

此次國際研討會預計參加之人員包含司法院、法務部及各級地方法院及檢察署之司法工作者，亦有各地律師公會及法律系教授、學生報名參與，預計將有超過兩百名之法律人到場聆聽及交換意見，希冀透過此次國際研討會之舉辦，喚起我國司法工作者對於司改議題之關注及參與，使司法改革之進程順利推展。